
 

  

 
 

 
 
 
 
Gegenstand: Schriftl. parl. Anfr. d. Abg. z. NR Rupert Doppler, Kolleginnen und Kollegen vom 

27.01.2016, Nr. 7799/J, betreffend Bonusmeilen 
 

 

Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage der Abgeordneten Rupert Doppler, Kolleginnen 

und Kollegen vom 27.01.2016, Nr. 7799/J, teile ich Folgendes mit: 

 

Zu Frage 1: 

 

In der Beilage werden die Dienstflugreisen aus den Jahren 2014 und 2015 für den  

Bundesminister Rupprechter sowie Kabinettsmitglieder dargestellt.  

 

Weitere Angaben (betr. RessortmitarbeiterInnen und nachgeordnete Dienststellen) sind 

aufgrund eines unverhältnismäßig hohen Verwaltungsaufwandes nicht möglich. 

 

Zu den Fragen 2 bis 11: 

 

Bonusmeilenprogramme und sonstige gleichartige Bonifikationen sind der Privatsphäre der 

Bediensteten zuzurechnen. Diesbezügliche Auskünfte könnten nur auf freiwilliger Basis 

erfolgen. Über dienstlich erflogene Meilen, welche wiederum für dienstliche Flüge verwendet 

werden, bestehen keine Statistiken, da die Bediensteten nur die Verpflichtung trifft, 

Flugkosten in der Reiserechnung geltend zu machen. Da es sich um private Karten handelt, 

kann eine Verwertung oder Kontrolle nicht durch das Ressort erfolgen. Auch können diese 

Karten nicht durch das Ressort eingezogen werden. 

 

Frau Präsidentin Zl. LE.4.2.4/0009-RD 3/2016 
des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
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Die Bundesregierung hat sich bereits 2008 verpflichtet (Beschluss vom 23. Jänner 2008), 

dafür Sorge zu tragen, dass bereits im Dienstreiseformular ein Passus vorzusehen ist. Er hat 

zum Inhalt, dass anlässlich von Dienstreisen im Rahmen personenbezogener 

Bonusprogramme erworbene Prämien nicht privat in Anspruch genommen werden dürfen.  

Daher sind die Bediensteten des BMLFUW verpflichtet, die bei dienstlichen Flugreisen 

gesammelten Bonusmeilen für weitere Dienstreisen und nicht für private Zwecke zu 

verwenden. 

 

Der Bundesminister 

 

Unterzeichner serialNumber=954749996045,CN=BMLFUW,O=BMLFUW /    
Lebensministerium,C=AT        

Datum/Zeit 2016-03-18T07:02:16+01:00     

Aussteller-Zertifikat

CN=a-sign-corporate-light-02,OU=a-sign-corporate- 
light-02,O=A-Trust Ges. f. Sicherheitssysteme im  
elektr. Datenverkehr GmbH,C=AT                    
        

Serien-Nr. 1721017   

Hinweis Dieses Dokument wurde amtssigniert.

Prüfinformation Informationen zur Prüfung der elektronischen Signatur und des Ausdrucks finden Sie unter:
http://www.bmlfuw.gv.at/amtssignatur 
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